

അടിയന്തരപ്രമേയം

റബ്ബർ കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി

മി. സ്പീക്കർ: ഉൽപ്പാദന ചെലവിന്റെ വർദ്ധനവും വിലത്തകർച്ചയുമൂലം കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകർ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 300 രൂപയായി ഉയർത്താത്തതുമൂലം കർഷക സമൂഹത്തിൽ ആശങ്ക ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന പ്രമേയം പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ മോൻസ് ജോസഫ്, സജീവ് ജോസഫ്, പി. കെ. ബഷീർ, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കൃഷികളിൽ ഒന്നാണ് റബ്ബർ കൃഷി. മലയോര മേഖലകളിൽ നിരവധിയായ പ്രതിസന്ധികളെ തരണം ചെയ്ത് അത്യുദ്ധാനം നടത്തിയാണ് കർഷകർ ഈ കൃഷിയിൽ ഏർപ്പെട്ടതും ഇന്നും ഏർപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും. മറ്റുവിളകളെക്കാൾ ആദായകരമായിരുന്നു എന്നതിനാൽ മലയോര

മേഖലയിൽ മാത്രമായിരുന്ന ഈ കൃഷി നമ്മുടെ ഇടനാട്ടിലേയ്ക്കും വ്യാപിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. അതായത്, കൂടുതൽ കർഷകർ ഈ കൃഷിയിലേയ്ക്ക് എത്തിയെന്നാണ് അതിനർത്ഥം. നമ്മുടെ നാടിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ മുന്നോട്ടു നയിക്കുന്നതിൽ റബ്ബർ കൃഷി പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കുവഹിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ റബ്ബർ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റബ്ബറിന്റെ വിലയിലുണ്ടായ കുറവ് കേന്ദ്രസർക്കാരുകൾ ഏർപ്പെട്ട അന്താരാഷ്ട്ര കരാറുകളുടെ തിക്തഫലമാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാം അറിയാവുന്നതാണ്. ഇന്ന് റബ്ബർ കർഷകരെ ദുരിതത്തിലാഴ്ത്തിയിരിക്കുന്നതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം അതുതന്നെയാണ്. ഗാട്ട് കരാർ, ആസിയാൻ കരാർ, ലോകവ്യാപാര കരാർ തുടങ്ങിയ നിരവധിയായ കരാറുകളെല്ലാം കർഷകരെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രയാസങ്ങൾ ഒട്ടും ചെറുതല്ല. ഈ കാരണങ്ങളാലാണ് 2011-16-ലെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കെ. എം. മാണി റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം (ആർ.പി.ഐ.എസ്.) എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. റബ്ബറിന്റെ വിലത്തകർച്ച കാരണം ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന റബ്ബർ കർഷകരെ

സഹായിക്കുന്നതിനായി 2015 മുതൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വന്ന പദ്ധതി മുഖാന്തരം റബ്ബറിന് താങ്ങുവില ഉറപ്പുവരുത്താൻ സഹായിക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്കെത്തി. 2016-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരും നിലവിലുള്ള രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരുമെല്ലാം ഈ പദ്ധതി തുടർന്നുകൊണ്ട് പോകുന്നുവെന്നതിനെ പ്രത്യേകമായി കാണേണ്ടതുണ്ട്. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് ആകെയുള്ളത് ഏതാണ്ട് ഒമ്പതര ലക്ഷത്തോളം റബ്ബർ കർഷകരാണ്. അതിൽ ഏതാണ്ട് 559458 കർഷകർ റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഏതൊരു ചെറുകിട നാമമാത്ര കർഷകർക്കും പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ആനുകൂല്യത്തിന് അർഹനാകുന്നതിന് ഇപ്പോൾ യാതൊരു തടസ്സവുമില്ല. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീമിന്റെ ഒമ്പതാം ഘട്ടമാണ് ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ജൂലൈ 2023 മുതൽ ജൂൺ 2024 വരെ. ഈ പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ പുതിയതായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് മൂന്ന് മാസംകൂടി സമയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഉല്പാദന ചെലവ് വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്താണ് 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ്

പ്രഖ്യാപനപ്രകാരം കിലോയ്ക്ക് 150 രൂപയുണ്ടായിരുന്ന താങ്ങുവില 2021 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ കിലോയ്ക്ക് 170 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 170 രൂപയിൽനിന്നും 250 രൂപയായി ഉയർത്തുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് സഹായം അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നാളിതുവരെയും അത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പരിഗണിച്ചിട്ടില്ല. തീരുവയില്ലാതെയുള്ള സ്വാഭാവിക റബ്ബർ ഇറക്കുമതി അവസാനിപ്പിക്കുന്ന നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും എല്ലാതരത്തിലുമുള്ള, ഉണക്ക രൂപത്തിലുള്ള റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി തീരുവ 70 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തണമെന്നും റബ്ബറിനെ 'മേക്ക് ഇൻ ഇന്ത്യ' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് നിരവധിതവണ ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി, നേരിട്ട് കണ്ടും ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഇന്ത്യയിലേയ്ക്ക് Cup Lump Rubber (റബ്ബർ ചണ്ടി) ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന് നിലവിലുള്ള നിരോധനം തുടരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര കൊമേഴ്സ് ആൻഡ് ഇൻഡസ്ട്രി മന്ത്രിക്ക് കത്ത് നൽകുകയും നേരിട്ട് കാണുകയും ചെയ്തതാണ്. എല്ലാതരത്തിലുമുള്ള ഇറക്കുമതിയും കർഷകന് ദോഷകരമായി ബാധിക്കുമെന്നതിനാൽ സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ

ഇറക്കുമതിയിലുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ തുടരണമെന്നും കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിലൊന്നും അനുകൂലമായ നിലപാടല്ല കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായത്. ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന റബ്ബറിന്റെ തീരുവയിൽനിന്ന് ഒരു നിശ്ചിത തുക ഉപയോഗിച്ച് നാഷണൽ റബ്ബർ റിസ്ക് ഫണ്ട് രൂപീകരിച്ച് വിലയിടവ് പരിഹരിക്കാൻ വിശദമായ പ്രൊപ്പോസലും കേന്ദ്രസർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലും ഒരു നടപടിയും നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഈ അവഗണനയെല്ലാം തുടരുമ്പോഴും കേരളം നടപ്പിലാക്കിയ ആർ.പി.ഐ.എസ്. (Rubber Production Incentive Scheme) ആണ് റബ്ബർ കർഷകരെ ഈ മേഖലയിൽ തുടരുവാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്. ആ കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ ഉപകരിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള നടപടികൾ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആർ.പി.ഐ. സ്കീം നടപ്പിലായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. 170 രൂപയെന്നത് മതിയായ തുകയാണെന്ന് കൃഷി വകുപ്പും സർക്കാരും കരുതുന്നില്ല. എന്നാലത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രത്തിന്റെ സഹായം കൂടിയേതീരൂവെന്ന യഥാർത്ഥ വസ്തുതയും നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. പ്രയാസങ്ങൾക്കിടയിൽനിന്നും സാധ്യമാകുന്ന സഹായങ്ങൾ വീണ്ടും

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും റബ്ബർ കർഷകർക്ക് നൽകുകയെന്നതുതന്നെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നയം. അത് തുടർന്നും ഉണ്ടാകുമെന്നുകൂടി അറിയിക്കുന്നു. അക്കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകർ നേരിടുന്ന ഗുരുതര സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ന്യായവില ഉറപ്പുവരുത്താൻ റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 300 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കണമെന്നാവശ്യം അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇന്ന് റബ്ബർ കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധിയുടെ രൂക്ഷത ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി അംഗീകരിച്ചുവെന്നത് ആശ്വാസമാണ്. പക്ഷെ നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യങ്ങൾ നിൽക്കുന്നുവെന്നതുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രശ്നം സഭയുടെ മുമ്പിൽ നമ്മൾ കൊണ്ടുവരുന്നത്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളാണ് റബ്ബർ കാർഷിക മേഖലയെ തകർക്കുന്നതിന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കാരണമായിട്ടുള്ളത് എന്നതിന്

യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ നട്ടെല്ലായിട്ടാണ് റബ്ബർ കൃഷി നിൽക്കുന്നത്. പതിമൂന്ന് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന റബ്ബർ കൃഷിക്കാരും അതിന്റെ അനുബന്ധമായുള്ള തൊഴിലാളികളെല്ലാം ജീവിച്ചുപോരുന്നൊരു വലിയ മേഖലയാണിത്. ഇന്നത്തെ കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ പശ്ചാത്തലം നമ്മൾ ഇന്നലെ ചർച്ച ചെയ്തു. ഈ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ കാര്യത്തിൽ റബ്ബർ കാർഷിക മേഖലയുടെ തകർച്ചയും ഒരു മുഖ്യ കാരണമാണെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ഇവിടെ കേന്ദ്രസർക്കാർ എടുത്തിരിക്കുന്ന സമീപനങ്ങൾ, ലോക വ്യാപാര കരാറിൽ അംഗമായതിനെത്തുടർന്ന് സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി അനിയന്ത്രിതമായി നടത്താൻ കഴിയുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിലപാടാണ് റബ്ബർ കാർഷിക മേഖലയുടെ ഏറ്റവും വലിയ തകർച്ചയ്ക്ക് ഇടയാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ ഇറക്കുമതി നയം എല്ലാകാലത്തും കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ റബ്ബർ കാർഷിക മേഖല തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് പോകും. അതുപോലെതന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാർഷികകോൽപ്പനം എന്ന നിലയിൽ റബ്ബർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാർഷിക വിളകൾ സംബന്ധിച്ച്

ഡോ. സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് വന്നു. ഡോ. സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ 2006-ൽ കാർഷിക പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠിച്ച് സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൽപ്പാദന ചെലവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും കൃഷിക്കാരുടെ ജീവിത ചെലവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയും 300 രൂപ റബ്ബറിന് അടിസ്ഥാന വിലയായി നിശ്ചയിക്കണമെന്ന് ശുപാർശ ചെയ്തത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുവെന്നത് ഏറ്റവും പ്രതിഷേധാർഹമായ കാര്യംതന്നെയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് തിരുത്താൻവേണ്ടി നമ്മൾ നിരന്തരമായി ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ അതിൽ ഒരു പ്രയോജനവും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഈയൊരു പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് എന്താണ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതെന്ന് ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കേണ്ട ഒരു സന്ദർഭത്തിലാണിന്ന് കേരളത്തിന്റെ കാർഷികമേഖല നിൽക്കുന്നത്. ഇവിടെയാണ് മുൻമുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻ ചാണ്ടി നേതൃത്വം നൽകിയ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ സംയോജിതമായ ഒരു ഇടപെടൽ നടത്തി കൃഷിക്കാരെ

സഹായിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവന്നതെന്നത് പ്രത്യേകം ഇവിടെ പ്രസ്താവ്യമാണ്. ഇവിടെ ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞു, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിവേദനം സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യമായ സഹായം ചെയ്യുന്നില്ല, ശരിയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിവേദനം സമർപ്പിക്കുന്ന നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതല്ലാതെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ടതായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകുകയാണെങ്കിൽ കൃഷിക്കാർക്ക് അത് ഏറ്റവും വലിയ ആശ്വാസമായി മാറുമെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ മാധ്യമങ്ങൾ മുഴുവൻ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതാണ്. റബ്ബറിന് താങ്ങുവില ആരാണ് തരുന്നത്; പഴിചാരി കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനവും. എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളുടെയും പൊതു റിപ്പോർട്ടിംഗിന്റെ കാരണമെന്താണ്; കേന്ദ്രത്തിൽ അവർ ചെയ്യാത്ത കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്ന അവസ്ഥയാണ്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി നേതൃത്വം നൽകിയ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കെ. എം. മാണി എടുത്ത ഏറ്റവും സുപ്രധാനമായ തീരുമാനമാണ്, റബ്ബറിന്റെ വില

60 രൂപ, 70 രൂപ വിലയിലേയ്ക്ക് താഴ്ന്നുപോയപ്പോൾ കേന്ദ്രം സഹായിക്കാൻവേണ്ടി കാത്തുനിൽക്കാതെ കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുതന്നെ നഷ്ടം സഹിച്ച് കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി കേരളത്തിൽ റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് 150 രൂപ നൽകുക എന്ന തീരുമാനമെടുത്തു. അന്ന് മന്ത്രിമാരായിരുന്ന ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്, ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ തുടങ്ങിയ നേതാക്കന്മാർ ഇന്ന് ഈ സഭയിലുള്ളവരാണ്. 150 രൂപ കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തപ്പോൾ അത് കേന്ദ്രം നൽകട്ടെയെന്നുപറഞ്ഞ് കാത്തുനിൽക്കുകയല്ല ചെയ്തത്; കേരളത്തിലെ കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവന്ന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും കൃഷിവകുപ്പും ചേർന്നുകൊണ്ട് കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി ആ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ആ പദ്ധതിയുടെ തുടർച്ചയെന്ന നിലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ് ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്ത മറ്റൊരു വാഗ്ദാനമുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യമുന്നണി അധികാരത്തിൽവന്നാൽ റബ്ബറിന്റെ വിലസ്ഥിരതാഫണ്ട് 250 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നുള്ളതാണ്. ജനങ്ങൾ സ്വാഭാവികമായും വോട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടാകും. ജനങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ അധികാരത്തിൽക്കൊണ്ടുവന്നു. ഇപ്പോൾ ഏഴര വർഷം പിന്നിടുന്നു. എട്ടാമത്തെ വർഷത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻപോകുകയാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. വാശാനം നൽകിയ 250 രൂപയെങ്കിലും കൊടുക്കാനുള്ളൊരു മനസ്സ് ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യണമെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങൾ മുഖ്യമായും ഉന്നയിക്കുന്നത്. കൃഷിക്കാർ ഉന്നയിക്കുന്ന ന്യായമായ ആവശ്യം 300 രൂപയാണ്. അത് ഒറ്റയടിക്ക് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തരണമെന്ന് പറയുന്നില്ല. എൽ.ഡി.എഫ്. വാശാനം ചെയ്ത 250 രൂപ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കാൻ തയ്യാറായാൽ കേന്ദ്രത്തോടും കേരള നിയമസഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി യോജിച്ചുനിന്നുകൊണ്ട് ആവശ്യപ്പെടാം. കേരളം 250 രൂപ നൽകും ബാക്കി കേന്ദ്രം നൽകണം. 300 രൂപ കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നതിന് ന്യായമുണ്ട്. നമ്മളൊന്നും ചെയ്യാതിരുന്നതിനുശേഷം കേന്ദ്രം തരട്ടെയെന്ന് പറയുന്നതുമാത്രം ശരിയാണോ; ഇതാണ് പ്രതിപക്ഷം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന കാര്യം. അതുകൊണ്ട് എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാർ

വാശാനം നൽകിയ 250 രൂപ കൊടുക്കാൻ ആദ്യം തയ്യാറാകുക. അടിസ്ഥാനവില മൂന്നു രൂപ എന്നത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുടേടി അംഗീകരിക്കുക. ഈയൊരാവശ്യമാണ് മുഖ്യമായും ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഉള്ള കാശുപോലും ഇപ്പോൾ കൊടുക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും സങ്കടകരമായ കാര്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി ഞാനിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നിയമസഭയിൽ വിവിധ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മറുപടിയായി അങ്ങ് പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ഉത്തരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ഇവിടെ കൊടുത്തിട്ടുള്ള പണത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങളാണ് അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ രണ്ടാം പിണറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒന്നാമത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 500 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചു. കഴിഞ്ഞ വർഷം കൈയടിക്കുവേണ്ടി അദ്ദേഹം നൂറ് കോടി രൂപയും കൂടി കൂട്ടി 600 കോടി രൂപ പ്രഖ്യാപിച്ചു, 600 കോടിയെന്ന് പറയുമ്പോൾ നമ്മളോർത്തു, കൃഷിക്കാരുടെ 600 കോടി രൂപ കയ്യിൽകിട്ടിയല്ലോയെന്ന്. 2021-22-ൽ നൽകിയത് 20 കോടി രൂപ. 2022-23-ൽ നൽകിയത് 33 കോടി രൂപ. 500 കോടി രൂപയും 600 കോടി

രൂപയും ശുദ്ധ തട്ടിപ്പായിരുന്നുവെന്നുള്ളത് ഇവിടെ വ്യക്തമായി പുറത്തുവരുകയല്ലേ; എന്നാൽ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ 270 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി തുടങ്ങിയ സമയത്തുതന്നെ നൽകാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അതിനുശേഷം ഈ പദ്ധതിയെങ്ങനെയാണ് പൊളിഞ്ഞുപോയത്; ഇത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുതന്നെ മന:പൂർവ്വമായി പൊളിക്കുകയാണോയെന്ന് റബ്ബർ കർഷകർ ഇന്ന് സംശയിക്കുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ട്. അതിന് കാരണവുമുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്കീമിലേയ്ക്ക് ബിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്യണമെങ്കിൽ സെറ്റ് ഓപ്പണാകണം. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഇക്കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചപ്പോൾ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചത്, എത്രയുംപെട്ടെന്ന് വെബ്സൈറ്റ് ഓപ്പണാകും കൃഷിക്കാർക്ക് ബിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്യാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കും രജിസ്ട്രേഷന്റെ തീയതി നീട്ടും എന്നൊക്കെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഒന്നും നടന്നില്ല, ഏതായാലും ഇന്നലെ രാത്രി മുതൽ ഈ വെബ്സൈറ്റ് ഓപ്പൺ ആയിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസ് വരുന്നവെന്ന് അറിഞ്ഞതുകൊണ്ടാണോ എന്നറിയില്ല. ഇന്നലെ വെബ്സൈറ്റ് ഓപ്പണായി. ഒരു കാര്യം അങ്ങ്

പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. വളരെ നാമമാത്രമായ ബില്ലു മാത്രമാണ് റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് ഇപ്പോൾ അപ്ലോഡ് ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഭൂരിപക്ഷംവരുന്ന കൃഷിക്കാർക്കും ബിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. അത് ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാതെ നിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് കൃഷിക്കാർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യം ലഭിക്കാതെ നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്ന സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരമാവധി റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ഗുണം കിട്ടുന്ന വിധത്തിലേയ്ക്ക് ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്നവിധത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് റബ്ബർ ബോർഡിനെ അടിയന്തരമായി ചർച്ചയ്ക്ക് വിളിക്കണം. റബ്ബർബോർഡുമായി ഈ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽ റബ്ബർ ബോർഡ് ഒരു നോക്കുകുത്തിയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ ബോർഡായിരുന്നു കൃഷിക്കാരുടെ ആശ്രയം. അത് അടച്ചുപൂട്ടൽ ഭീഷണിയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്, റബ്ബർ ബോർഡ് അടച്ചുപൂട്ടിക്കോട്ടെ എന്നുമട്ടിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ

ചോദിച്ചിരുന്ന ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറ്റൊരു മറുപടിയിൽ പറയുന്നുണ്ട്. റബ്ബർ വിലതകർച്ചമൂലം കൃഷിക്കാർ റബ്ബർ കൃഷി ഉപേക്ഷിക്കുന്നുണ്ടോ; റബ്ബർ വെട്ടി മാറ്റുന്നുണ്ടോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി സത്യസന്ധമായ മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ റബ്ബർ കൃഷി നിർത്തലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു, റബ്ബർ വെട്ടിമാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 1035 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് റബ്ബർ വെട്ടിമാറ്റിയതായി ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ കണക്കുകൾപ്രകാരം മറുപടി തന്നിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് റബ്ബർ കർഷകർ കൃഷി നഷ്ടത്തിലായിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ റബ്ബർ വെട്ടിമാറ്റുന്നു, റബ്ബർ കൃഷി വേണ്ടെന്നുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ റബ്ബർ ബോർഡ് ചെയ്യുന്ന പരിപാടി, കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ നട്ടെല്ലായ റബ്ബർ ഇവിടെനിന്നും പഠിച്ചുമാറ്റി വടക്കേയിന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കൊണ്ടുപോയി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി റബ്ബർ വച്ചുപിടിപ്പിക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എല്ലാവിധ സഹായവും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഇവിടെ സബ്സിഡിയുടെ

കാര്യത്തിൽപ്പോലും അന്യായമായ നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

കേരളത്തിൽ റബ്ബർ റീപ്ലാന്റ് ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ റബ്ബർ ബോർഡ്

കൊടുക്കുന്ന ആനുകൂല്യം 25000 രൂപയാണ്. എന്നാൽ വടക്കേന്ത്യൻ

സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ റീപ്ലാന്റ് ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ സബ്സിഡി ഒന്നര ലക്ഷം

രൂപയാണ്. എന്തൊരു വിവേചനമാണ്; സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ

ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ടോ; കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകന് കിട്ടേണ്ട

ഈ ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടിട്ട് വർഷങ്ങളാകുകയാണ്. ഇതുവരെ

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റോ കൃഷി വകുപ്പോ ഈ വിഷയത്തിൽ

ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയില്ല, ഒരു ഗുണവും കിട്ടിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട്

കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാരനകൂടി റീപ്ലാന്റ് ചെയ്യാനുള്ള ഒന്നരലക്ഷം

രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്നവിധത്തിലുള്ള ഇടപെടൽ

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്ന്

ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ മുഴുവൻ നിഷേധിച്ച്

റബ്ബർ കാർഷിക മേഖലയെ പരിപൂർണ്ണമായും തകർക്കാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ്

എല്ലാ നടപടികളും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റുകിലും ആശ്വാസമായി വരണ്ടേ; സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും അത് ചെയ്യുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് റബ്ബർ കർഷകരുടെ പ്രതിഷേധം. കോട്ടയത്ത് ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ പങ്കെടുക്കുന്ന റബ്ബർ കർഷകരുടെ ലോങ്ങ് മാർച്ചും വലിയ പ്രതിഷേധ സമ്മേളനങ്ങളും നടത്തിയപ്പോൾ റബ്ബർ കർഷകർക്കുവേണ്ടി 300 രൂപയാക്കുകയെന്ന വിഷയം ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് കൃഷിക്കാർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. ഇതിനുവേണ്ടി ശക്തമായ നിലപാടെടുക്കണമെന്ന റബ്ബർ കർഷകരുടെ പൊതുവികാരം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ വിഷയം ഞങ്ങൾ അടിയന്തര പ്രമേയമായി കൊണ്ടുവന്നത്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ സംരക്ഷിക്കാനും റബ്ബർകൃഷി നാളുകളിൽ നിലനിൽക്കാനുംവേണ്ടി റബ്ബറിന് 300 രൂപ അടിസ്ഥാനവില കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നവിധത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അനുകൂലമായ നടപടികളുണ്ടാകുന്നതിനും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുംവേണ്ടി റബ്ബർ കർഷകരോട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെങ്കിൽ ഈ പ്രശ്നം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഈ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, റബ്ബർ കർഷകരുടെ

വികാരങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചതിനോട് വളരെ അനുകൂലമായ നിലപാടാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. റബ്ബർ കർഷകരുടെ കാര്യങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരും അനുകൂലമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര നയങ്ങളാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമെന്നുള്ളത് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് നിരവധി തവണ ആവർത്തിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആ കേന്ദ്ര നയങ്ങൾക്കെതിരെയെന്ന് നമ്മൾ ശക്തമായ സമര രംഗത്തേയ്ക്ക് വരേണ്ടത്. അക്കാര്യത്തിൽ രണ്ടുചേരിയായിനിന്ന് അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയുകയല്ല വേണ്ടത്. കേന്ദ്രം കാണിക്കുന്ന ഈ അവഗണനയ്ക്കും അനീതിക്കുമെതിരായി ശക്തമായ സമരപാതയിലേയ്ക്ക് കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി മാറുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുത്തിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അത്തരമൊരു പരിപാടിക്ക് ഞങ്ങളിപ്പോൾ വരില്ലെന്ന് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി ഇന്നലെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത് സ്വാഭാവികമായും രാഷ്ട്രീയമായിരിക്കാം. പക്ഷേ റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുകയെന്നതാണ് നമ്മുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഉന്നമെങ്കിൽ ഇതിനകത്തെ മുഖ്യപ്രതിയെ കാണാതെ

പോകരുത്. കേന്ദ്രമാണ് ആ മുഖ്യ പ്രതി. നിരവധി കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. നിരവധി നിവേദനങ്ങൾ കൊടുത്തു, നിരവധി തവണ ഇവരെയെല്ലാം കണ്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമനെ കണ്ട അനുഭവം ഈ സഭ അറിയേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. കൂടുതൽ വില നൽകി റബ്ബർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനോ ടയർ കമ്പനികളെ നിർബന്ധിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തെ കാർഷികമേഖലയിലെ വിലയിടിവ് പ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള അടിയന്തരപ്രമേയ ചർച്ചയ്ക്കുശേഷം ആദരണീയനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഞാനുൾപ്പെടെ ചെന്ന സംഘത്തോട് അന്ന് പറഞ്ഞത്: നിങ്ങൾ ടയർ കമ്പനിക്കാരെയെല്ലാം വിളിച്ചുചേർത്ത് അവരോട് കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൂടിയ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങാൻ പറയണമെന്നാണ്. നടക്കാത്ത ഇത്തരം കാര്യങ്ങളാണ് അവർ നമ്മുടെ മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. റബ്ബറിന്റെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന കമ്പനികളുടെ ഒരു കൺസോർഷ്യമുണ്ടാക്കുകയും അവരെ വിളിച്ചു കൂട്ടുകയും അവരോട് ഉയർന്ന നിരക്കിൽ കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരുടെ റബ്ബർ

വാങ്ങിക്കണമെന്നും അതിനായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നിർബന്ധിക്കണമെന്നാണ് കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എനോട് നേരിട്ട് പറഞ്ഞത്. പുറത്തു നിന്നും ഇങ്ങോട്ട് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന് കുറവ് വരുത്തിയാൽ അല്ലെങ്കിൽ ഇറക്കുമതി ചൂങ്കം കൂട്ടിയാൽ ഈ പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാകുകയില്ലേയെന്ന് ചോദിക്കുമ്പോൾ ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമൻ പറഞ്ഞത് ഈ കരാർ ഞങ്ങളുടെ കാലത്തുള്ളതല്ല കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്ന കരാറാണെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒഴിഞ്ഞു മാറുകയും നിങ്ങൾ കൺസോർഷ്യമുണ്ടാക്കൂ, നിങ്ങൾ ടയർ കമ്പനിക്കാരെ വളിച്ച് ചർച്ച ചെയ്ത് വലിയ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങാൻ പറയൂ, ഞങ്ങൾ കൂടി ഇടപെടാമെന്ന് പറയുകയുമായിരുന്നു. ഒരിടപെടലും നാളിതുവരെ കേന്ദ്രം നടത്തിയിട്ടില്ല. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ നിരവധിയായ കരാറുകൾ, ഈ കരാറിന്റെയെല്ലാം ദുരന്തവും ദുരിതവും അനുഭവിക്കേണ്ട അവസ്ഥയിലേക്ക് കേരളത്തിലെ കർഷകരെത്തി. അതിനകത്ത് റബ്ബർ കർഷകരുമുണ്ട്. ഒരിക്കലും നമ്മെ ലഭിക്കാത്തൊരു നന്ദ്രത്തായി ഒരു കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അവിടെ നില്ക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ ഈ പ്രതിഷേധം കടുപ്പിക്കേണ്ടത് എങ്ങോട്ടാണ്; നമ്മൾ ഈ കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കേണ്ടത് എവിടെക്കാണ്?

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് പറഞ്ഞതുപോലെ, നിങ്ങൾ ഇത്രയെങ്കിലും ചെയ്തിട്ട് നമുക്ക് പിന്നീട് പറയാം എന്നുപറഞ്ഞു. നമ്മൾ ഇവിടെ ഒരു സീലിംഗ് നിശ്ചയിച്ചിട്ട് പിന്നീട് നമുക്ക് പറയാമെന്നല്ല പറയേണ്ടത്. കേന്ദ്രം നമുക്ക് നൽകേണ്ടത് നല്ലതുക എന്നതുതന്നെയാണ്, അക്കാദമിയിലുള്ളൊരു ഇടപെടലാണ് നമ്മൾ എല്ലാവരും കൂടിച്ചേർന്ന് നിന്ന് നടത്തേണ്ടതെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇതിനകത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട കുറ്റവാളിയായിരിക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ ഈ സഭയിൽ..... (ബഹളം)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, ഞാൻ അക്കാദമിയിലേക്ക് വരികയാണ്. മൂന്ന് മിനിട്ട് മാത്രമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചതെല്ലാം കുറിച്ച് വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ ആരും ഇടപെട്ടിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, നമുക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെതിരെ ശക്തമായൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ ആ നിലപാട്

സ്വീകരിക്കുകയല്ലാതെ ഇക്കാര്യത്തിൽ വേറെയൊന്നും നമുക്ക് ചെയ്യാനില്ല അല്ലെങ്കിൽ നമ്മൾ വേറെയൊന്നിനും വരില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ലെന്നേ സൂചിപ്പിച്ചുള്ളൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം, പ്രകടന പത്രികയുടെ കാര്യം അവസാനം പറയാനായിട്ട് തീരുമാനിച്ചിരുന്നതായിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ പ്രകടന പത്രിക ഞാൻ വായിക്കാം. "റബ്ബറിന്റെ റീ-പ്ലാന്റിങ്ങ് സബ്സിഡി ഉയർത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തും." ചെലുത്തിയിട്ടുണ്ട്. "റബ്ബറിന്റെ സംഭരണ വില 250 രൂപയായി ഉയർത്തുന്നതിൽ ഒരു ഭാഗം കേന്ദ്ര സർക്കാർ വഹിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശക്തമായ ജനകീയ പ്രക്ഷോഭത്തിന് മുൻകൈ എടുക്കും." 250 രൂപയായി ഉയർത്തുന്നതിന് കേന്ദ്രത്തിന്റെ കൂടി സഹായം ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് തന്നെയാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. നമുക്ക് ഇതല്ലാതെ 250 രൂപയായി ഉയർത്തുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായം ആവശ്യമുണ്ട്. കേന്ദ്രത്തിൽ എല്ലാ തരത്തിലുള്ള സമ്മർദ്ദങ്ങളും വിലവർദ്ധനവിന്റെ കാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ല റീ-പ്ലാന്റിങ്ങിന്റെ കാര്യത്തിലും ഇക്കാര്യം തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം റബ്ബർ ലാറ്റക്സും, റബ്ബർ ഷീറ്റും കാർഷികോല്പന്നമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ

സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തും. റബ്ബർ ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തും. കോട്ടയത്ത് ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ഫാക്ടറിയുടെ മിച്ചഭൂമിയിൽ ടയർ ഫാക്ടറി അടക്കമുള്ള റബ്ബർ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കും. ഇതെല്ലാം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. ആ റബ്ബർ പാർക്ക് കോട്ടയത്ത് യാഥാർത്ഥ്യമാകുകയാണ്. ഈ വർഷം തന്നെ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ സഹായമില്ലാതെ തന്നെ.... ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചു, റബ്ബർ ബോർഡുമായി ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന്. ചർച്ചകൾ നടത്തി. ഇപ്പോൾ റബ്ബർ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഡി.പി.ആർ. പ്രിപ്പയർ ചെയ്ത് നൽകിയിരിക്കുന്നത് റബ്ബർ ബോർഡാണ്. അപ്പോഴും റബ്ബർ ബോർഡ് കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിയോടും കർഷകരോടും കാണിക്കുന്ന നിഷേധാത്മകമായ സമീപനമുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറേട് പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ റബ്ബർ ബോർഡുമായി ചർച്ചകൾ നടത്തുന്നില്ല. അവരുമായി ആലോചന നടത്തുന്നില്ലെന്ന് ശരിയല്ല. ഡി.പി.ആർ. പോലും തയ്യാറാക്കി നൽകിയിരിക്കുന്നത് റബ്ബർ ബോർഡാണ്. ഇൻസെന്റീവ് സ്കീമിന്റെ കാര്യം

പറഞ്ഞു. 2015-16-ൽ 270 കോടി രൂപ നൽകി. അതിനുശേഷം എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 2021-22-ൽ 20 കോടിയും പിന്നീട് 58 കോടിയുടേയും കണക്ക് പറഞ്ഞപ്പോൾ, ഏതാണ്ട് 270 കോടി രൂപ ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നൽകുകയും ബാക്കി സർക്കാരുകളെല്ലാം വളരെ ചെറിയ തുക മാത്രമാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നതെന്നൊരു ധാരണ പരത്തുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രമിക്കുകയുണ്ടായി. അത് കണക്കിൽ ഒരു ഭാഗം മാത്രം വായിച്ച് നിർത്തുകയായിരുന്നു. നാളിതുവരെ 1993.36 കോടി രൂപ ഈ ഇനത്തിൽ നമ്മൾ കർഷകർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ നിന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ 270 കുറച്ചാൽ എത്രവരുമെന്ന് ആലോചിച്ച് നോക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. ഇങ്ങനെയൊരു സ്കീമിനോട് ഗവൺമെന്റിന് താല്പര്യക്കുറവായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇത്രയും തുക അങ്ങനെ കൊടുക്കുമായിരുന്നോയെന്ന് ഒന്ന് ആലോചിച്ച് നോക്കുക. ഞാൻ വർഷങ്ങൾ പറയുന്നില്ല.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ): സർ, വർഷംകൂടി പറഞ്ഞാൽ നന്നായിരുന്നു.

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, ഞാൻ പറയാം 2016-17 ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ 410 കോടി രൂപ. 2017-18 225 കോടി രൂപ. 2018-19 358 കോടി രൂപ. 2019-20 218 കോടി രൂപ. 2020-21 269 കോടി രൂപ. 2021-22 20 കോടി രൂപ, 2022-23 58 കോടി രൂപ 2023-24 ഇപ്പോൾ 161.52 കോടി രൂപ. ഇത് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള കണക്കാണ്. ഈ കണക്കിനകത്ത് ചില കാലങ്ങളിൽ റബ്ബറിന്റെ വില ഉയർന്നുനിന്നപ്പോൾ അത്രയും ആവശ്യക്കാർ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അതാണ് തുകയിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുള്ളത്. അല്ലാതെ തുക നൽകാതിരുന്നില്ല.

ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ: സർ, പെൻഡിംഗ് ഇല്ലേ?

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്... ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, പെൻഡിംഗുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. പെൻഡിംഗില്ലെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴും റബ്ബർ ബോർഡ് സർട്ടിഫൈ ചെയ്ത് തരുന്ന ബില്ല് ധനകാര്യ വകുപ്പിലേയ്ക്കെത്തി പരിശോധനകഴിഞ്ഞ് അതിനനുസരിച്ച് തുക കൊടുക്കുന്ന നിലപാടാണ് ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങനെയാണ് ഈ സ്കീം. ധനകാര്യ വകുപ്പ് വഴിയാണ് ഈ സ്കീം നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന് അറിയാമല്ലോ.

ഇതിനകത്ത് കെ.എം. മാണി അവതരിപ്പിച്ചത് മുതൽ അങ്ങനെയാണ് ഈ സ്കീം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനനുസരിച്ച് റബ്ബർ ബോർഡ് സാംഗ്ഷൻ ചെയ്ത് വരുന്ന ബില്ലുകൾ പരിശോധിച്ച് തുക നൽകുന്ന നടപടിയാണ് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ചിലപ്പോഴെല്ലാം ഒരു നിശ്ചിത സമയത്തേക്കുള്ള പെൻഡിങ്ങ് എല്ലാമുണ്ടാകും. കർഷകർക്കിത് നൽകുന്നതിനുള്ള വെബ്സൈറ്റ് ഇന്നലെയാണ് ഓപ്പൺ ചെയ്തതെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. ഞാനൊരു മൂന്ന് ദിവസം മുമ്പ് നോക്കുമ്പോഴും സൈറ്റ് ഓപ്പണായിരുന്നു. എന്റെ അനുഭവമാണ്. ഇനി എന്താണെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. മൂന്ന് ദിവസം മുമ്പ് ഓപ്പണായിരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ പുതുതായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ മൂന്ന് മാസം കൂടി കർഷകർക്ക് അവസരവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബില്ലിന് അപ് ലോഡ് ചെയ്യാൻ സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് അപ് ലോഡ് ചെയ്യുന്നതിനും കുടിശ്ശികയില്ലാതെ സബ്സിഡി തുക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കുമെന്നുകൂടി അറിയിക്കാൻ ഈ അവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. പിന്നീട് ഇവിടെ വരുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു കാര്യം.....

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അങ്ങയുടെ സമയം....

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഒരു നിമിഷം. എൻ.ഐ.സി.

എന്നൊരു കമ്പനിക്കാണ് സൈറ്റിന്റെ ചുമതല നൽകിയിരുന്നത്. അവർക്ക് സർക്കാർ നൽകേണ്ട തുക നൽകിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ സൈറ്റ് അവർ ക്ലോസ് ചെയ്ത് പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് പോയത്. ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്.

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, എൻ.ഐ.സി. എന്നതൊരു കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനമാണ്. ഈ പറയുന്ന എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നമുണ്ടോയെന്നത് എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാത്ത കാര്യമായതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിന് മറുപടി നൽകുന്നില്ല. അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം. സാങ്കേതികമായ തകരാറുണ്ടെങ്കിൽ അതെല്ലാം പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയും. റബ്ബർ കൃഷിയുടെ വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2015-16-ൽ ടാപ്പ് ചെയ്യുന്ന റബ്ബറിന്റെയൊരു ഏകദേശം 296465 ഹെക്ടർ ആയിരുന്നത് 2021-22-ൽ 355700 ഹെക്ടറായി വർദ്ധിച്ചു. ഉല്പാദനം 438630 ടൺ ആയിരുന്നത് 556600 ടൺ ആയി വർദ്ധിച്ചു. ഞാൻ പറയുന്നത് ഈ പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും ചെയ്തുവെന്ന് മാത്രമല്ല ഈ വർദ്ധനവ്

വരുന്നതനുസരിച്ച് 117970 ടണ്ണിന്റെ ഉല്പാദന വർദ്ധനവ്. ഈ സമയത്തുതന്നെ അനിയന്ത്രിതമായി റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. ഞാൻ അതുപറയാനായിട്ടാണ് ഇത് സൂചിപ്പിച്ചത്. 2015-16-ൽ 458324 ടൺ ഇറക്കുമതി എന്നുള്ളത് 2021-22 ആയപ്പോൾ 546361 ടൺ ആയി വർദ്ധിച്ചു. ഇതിൽ 40.5 ശതമാനം ആസിയാൻ കരാറിന്റെ ഭാഗമായി തീരുവയില്ലാതെ ഇറക്കുമതി ചെയ്തതാണ്. ഈ കരാറുകൾ നമ്മളെ കൊണ്ടെത്തിച്ചത് എവിടേക്കാണ്. ഞാൻ രാഷ്ട്രീയത്തിലേക്ക് വരുന്നില്ല. എങ്കിൽപ്പോലും സാധാരണക്കാരുടെ മുഖം പ്രതിഫലിപ്പിക്കേണ്ട കാരാറുകളാണ് ഉണ്ടാകേണ്ടതെന്ന് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന പലരും പറഞ്ഞു പക്ഷേ, യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും പിന്നീട് ഇങ്ങോട്ടും കേന്ദ്രത്തിൽ ഈ കരാറുമായി മുന്നോട്ട് പോയതിന്റെ ഭാഗമായി നമുക്കുണ്ടാക്കുന്ന പ്രതിസന്ധി ചെറുതല്ല. അതുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സഹായിച്ചേ മതിയാകൂവെന്ന് പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രം സഹായിക്കുന്നത് കാത്ത് നില്ലാതെ കേരളമുണ്ട് ചെയ്യണമെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയായ സമീപനമല്ല. റബ്ബർ ബോർഡുമായി നമുക്കിതെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്യാം. കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നില്ക്കുന്ന ആൾക്കാരെ എങ്ങനെയെല്ലാം

സഹായിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് തന്നെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നോക്കുന്നത്. സാമ്പത്തികമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളും പ്രയാസങ്ങളുമുണ്ടെങ്കിലും റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കാനായി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്യുന്നതാണ്. ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ പോകുന്ന സാഹചര്യമായതിനാൽ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങൾ പറയുന്നത് ശരിയല്ല. എങ്കിലും ഒരു കാര്യംകൂടി സഭമുമ്പാകെ പറയേണ്ടതുണ്ട്. റീ-ബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിന്റെ ഭാഗമായി കേരള കാർഷിക കാലാവസ്ഥാ പ്രതിരോധ മൂല്യവർദ്ധിത ശൃംഖല നവീകരണ (കേര) പദ്ധതി 2024 ഏപ്രിൽ മുതൽ നടപ്പിലാക്കാൻ തുടങ്ങുകയാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ കേരളത്തിലെ റബ്ബർ മേഖലയെയാണ് ഗൗരവതരമായി കാണുന്നതെന്ന് സഭയുടെ അറിവിലേയ്ക്കായി പറയാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ റബ്ബർ മേഖലയെ എങ്ങനെയെല്ലാം സഹായിക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് അതിനനുസരിച്ചുള്ള പരിപാടികൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റബ്ബറിന്റെ റീ-പ്ലാന്റിംഗ് സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. കേരളത്തിലെ റബ്ബർകർഷകർ നേരിടുന്ന ഒരു വലിയ പ്രശ്നമാണത്. അതുകൊണ്ട് റീപ്ലാന്റേഷൻ സഹായങ്ങൾ

നൽകേണ്ടതുണ്ട്. വരുന്ന അഞ്ച് വർഷക്കാലം കേരളത്തിലെ 30000 ഹെക്ടർ റബ്ബർ കൃഷി റീ-പ്ലാന്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായമായി 225 കോടി രൂപ നൽകുമെന്ന കാര്യം അറിയിക്കാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്തുനിന്നുള്ള തുകയാണ് ഇതിനായി അനുവദിക്കുന്നത്. റീ-ബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവിന്റെ ഭാഗമായി 'കേര' പദ്ധതി വരുമ്പോൾ 2,370 കോടി രൂപയുടെ സഹായമാണ് കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭിക്കാൻ പോകുന്നത്. അതിൽ റീപ്ലാന്റിംഗിനായി 225 കോടി രൂപ 5 വർഷംകൊണ്ട് സഹായധനം നൽകുന്നുണ്ട്. ഏകദേശം അരലക്ഷത്തിലധികം കർഷകർക്ക് ആ ഘട്ടത്തിൽ തന്നെ നേരിട്ട് ഈ സഹായം ലഭ്യമാകും. ഹെക്ടറൊന്നിന് 75,000 രൂപയോളം എന്ന തരത്തിലാണ് നമ്മളിപ്പോൾ ആലോചിക്കുന്നത്. ഇതുകൂടാതെ, കർഷകർക്കുള്ള പരിശീലനത്തിനുള്ള സഹായവും നൽകുന്നുണ്ട്. ഏറ്റവും നല്ല തൈകൾ ഉല്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്ന നല്ലറികൾക്ക് ധനസഹായം നൽകും. 28 നല്ലറികളുള്ളതിൽ ഒരു നല്ലറിക്ക് ആറ് ലക്ഷം രൂപ എന്ന നിരക്കിൽ സഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം, Partial Credit Guarantee Support എന്ന തരത്തിൽ 100

കോടിയോളം രൂപ നീക്കിവച്ചിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനും റബ്ബർ കൃഷി പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി 300 കോടിയിലധികം രൂപ 2024 ഏപ്രിൽ മുതൽ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ റബ്ബർ കാർഷിക മേഖലയിലേയ്ക്കെത്തുമെന്ന പ്രത്യേകതയുണ്ട്. ഇത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുത്ത് ചെയ്തതാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ കേന്ദ്ര സഹായമില്ലാതെയാണ് സംസ്ഥാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന് ആലോചിക്കണം. സംസ്ഥാന സർക്കാർ റബ്ബർ കർഷകർക്കുവേണ്ടി ഒന്നും ചെയ്യാതെ ഇരിക്കുകയല്ല. സംസ്ഥാന സർക്കാർ സാധ്യമാകുന്ന ഇടങ്ങളിൽനിന്നെല്ലാം സഹായങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി, കേരളത്തിലെ കർഷകരെയും റബ്ബർ കർഷകരെയും സഹായിക്കുന്ന നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി റീപ്ലാന്റിംഗിനായി സാമ്പത്തിക സഹായം, വായ്പാ അധിഷ്ഠിത പുനഃനടീൽ പദ്ധതി എന്നിങ്ങനെ ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷി വിപുലപ്പെടുത്തി കർഷകരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പരിപാടികൾ 'കേര'യുടെ ഭാഗമായി 2024 ഏപ്രിലിൽ നടപ്പിലാക്കും. ഇത് ബഡ്ജറ്റിന് പുറത്തുള്ള കാര്യമാണെന്ന് പ്രത്യേകം പറയുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് റബ്ബർ

കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി എല്ലാ നിലപാടുകളും നടപടികളും സ്വീകരിക്കും. കർഷകന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടുകളും പ്രയാസങ്ങളും ഗൗരവത്തിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് തന്നെയായിരിക്കും ഈ സർക്കാർ അതിന് പരിഹാരവുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. പ്രധാനപ്പെട്ട കുറ്റവാളികളായി നിൽക്കുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിനെതിരായി നമ്മളെല്ലാവരും യോജിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ് വേണ്ടത്. അടിയന്തരപ്രമേയമല്ല, നമ്മൾ ഒന്നിച്ച് കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടുകയെന്നുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ, യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ പ്രശ്നങ്ങളും പ്രയാസങ്ങളുമെല്ലാം വരുത്തുന്ന കേന്ദ്രം ചുറ്റുമ്പോൾ രക്ഷപ്പെട്ട് പോകുന്ന ഒരവസ്ഥയിലെത്തും. കേരളത്തിൽ അവരുടെ ആളുകൾ നിന്നിട്ട് കേരളത്തിന്റെ എന്തോ കുഴപ്പം കൊണ്ടാണ് ഈ പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം ഉണ്ടാകുന്നതെന്ന് ധാരണ പരത്താൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ, കേരളത്തിലെ നിയമസഭ റബ്ബർ കർഷകരോട് താൽപ്പര്യം കാണിക്കുമ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിനെതിരെയൊന്ന് പ്രതിഷേധം കാണിക്കേണ്ടത്. പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ 300 കോടിയോളം രൂപ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ചെലവഴിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുകയാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ്

ചെയ്യുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കുറ്റവാളികൾ കേന്ദ്രമായതിൽ യോജിച്ചുനിന്ന് പ്രക്ഷോഭത്തിനും സമ്മർദ്ദത്തിനുമാണ് മുതിരേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ലെന്ന് സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ, സർക്കാരും പ്രതിപക്ഷവും പറഞ്ഞതുപോലെ കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകർ അവരുടെ എക്കാലത്തെയും വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലൂടെ കടന്നുപോകുകയാണ്. റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് 300 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കടുത്തുരുത്തി മുതൽ കോട്ടയം വരെ നടത്തിയ ഒരു മാർച്ചിൽ വലിയ ജനപങ്കാളിത്തവും കർഷക പങ്കാളിത്തവുമുണ്ടായി. ധാരാളം റബ്ബർ കർഷകർ പരാതിയും സങ്കടങ്ങളുമായി

ഈ മാർച്ച് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫിന്റെയും ഞങ്ങളുടെ എല്ലാവരുടെയും അടുത്തേയ്ക്ക് വന്നു. അവർ വളരെ ദയനീയ സ്ഥിതിയിലാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയിൽ നിർണ്ണായക പങ്കുവഹിക്കുന്ന, ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ പ്രത്യേകതകളുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം തന്നെയാണ് റബ്ബർ കൃഷി നടക്കുന്നത്. ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിലെ സമ്പദ്ഘടനയ്ക്ക് കാർഷിക മേഖലയിൽനിന്നുള്ള ഏറ്റവും വലിയ പിന്തുണ ലഭിച്ചിരുന്നത് റബ്ബർ കർഷകരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ 90 ശതമാനവും ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത് കേരളത്തിലാണ്. കേരളത്തിലെ റബ്ബർ ബോർഡ് large level growers-നും small level growers-നുമെല്ലാം ഒരുപോലെ സഹായകരമായ നിലപാടാണ് വർഷങ്ങളായി എടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിക്ക് എറ്റവും കൂടുതൽ പ്രോത്സാഹനം നൽകിയത് റബ്ബർ ബോർഡായിരുന്നു. ശാസ്ത്രീയമായി കൃഷി നടത്താനും ഉൽപ്പാദനവും ഉൽപ്പാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കാനും റബ്ബർ ബോർഡ് നിസ്തലമായ പങ്കാണ് വഹിച്ചത്. പക്ഷെ ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ഇപ്പോൾ റബ്ബർ ബോർഡ് കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിക്ക് കൊടുക്കുന്ന പിന്തുണയിൽനിന്നും പൂർണ്ണമായി

പിന്മാറ്റുകയാണ്. റബ്ബർ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം ഉൾപ്പെടെയുള്ള 25 പദ്ധതികളാണ് പൂർണ്ണമായും റബ്ബർ ബോർഡ് നിർമ്മാണത്തിന് നോർത്ത് ഈസ്റ്റേൺ സ്റ്റേറ്റുകളിലേക്ക് പൂർണ്ണമായും റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം മാറ്റുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പല സ്ഥലത്തുനിന്നും ആളുകൾ റബ്ബർ മരങ്ങൾ വെട്ടിമാറ്റി മറ്റ് വിളകൾ കൃഷി ചെയ്യുന്ന ട്രേഡ് ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം കൂടി നമ്മൾ തിരിച്ചറിയണം. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, അതിന് ഒന്നാം പ്രതി കേന്ദ്ര സർക്കാർ തന്നെയാണ്. കാരണം, ഇവിടെ ഇറക്കുമതി ഭയങ്കരമായി വർദ്ധിക്കുകയാണ്. റബ്ബറിന്റെ 83 ശതമാനം ഇറക്കുമതിയിലേക്ക് വരികയാണ്. ഇറക്കുമതി വർദ്ധിക്കുന്നതോടും റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവ് വീണ്ടും താഴേക്ക് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്വാഭാവിക റബ്ബർ മാത്രമല്ല കാർബൺ മിശ്രിതമുള്ള റബ്ബർ കോമ്പൗണ്ടും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഒന്നര ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ആണ് ഈ സമീപകാലത്ത് ഇറക്കുമതി ചെയ്തത്. റബ്ബറിന്റെ വാല്യു ആഡഡ് പ്രോഡക്ടുകളായ ബലൂൺ, റബ്ബർ ബാൻഡ്, ഗ്ലൗസ്, മറ്റ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. ഇതെല്ലാം ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതോടുകൂടി റബ്ബറിന്റെ മൂല്യവർദ്ധിത

ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കാനുള്ള സാധ്യതകൾ നമുക്കില്ലാതായി മാറുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ചിരട്ടപ്പാൽ വ്യാപകമായി ഇറക്കുമതി ചെയ്യാനുള്ള നീക്കവും കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം കൂടിയാകുമ്പോഴേയ്ക്കും റബ്ബറിന്റെ വില ഇനിയും താഴേയ്ക്കുപോകുന്ന ഒരു പ്രതിസന്ധിയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ളതെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, റബ്ബർ കമ്പനികൾക്ക് നേരിട്ട് ഇറക്കുമതി ചെയ്യാനും ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യമായ ഐവറി കോസ്റ്റിൽ പോയി കൃഷി ചെയ്യാനുമുള്ള പെർമിഷൻ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഐവറി കോസ്റ്റ് ആ ഉൽപ്പാദക രാജ്യത്തിലെ അംഗമല്ല. പത്ത് വർഷം മുമ്പ് 2230 രൂപ റബ്ബറിന് വിലയുണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ ടയറിന്റെ വില 1000 രൂപയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 140 രൂപ റബ്ബറിന് വിലയുണ്ടായപ്പോൾ മാതൃ ടയറിന്റെ വില 5000 രൂപയാണ്. ഇതിന് കോമ്പറ്റീഷൻ കമ്മീഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ അവർക്ക് 1600 കോടി രൂപ പിഴ ചുമത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ കേസ് നടക്കുകയാണ്. ആ കേസ് തോറ്റുകൊടുക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർദ്ദേശത്തിനെതിരായി നമ്മൾ ശക്തമായി ഇടപെടണം.

ഐവറി കോസ്റ്റിൽ എല്ലാ സമയത്തും റബ്ബർ വെട്ടാൻ സാധിക്കും.

അവിടെനിന്നാണ് ഈ റബ്ബർ വരുന്നത്. അതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങയുടെ

അഭിപ്രായമെന്താണ്?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഐവറി കോസ്റ്റിൽ പോയി കൃഷി

ചെയ്യുകൊണ്ടുവരുന്ന മാത്രമല്ല; ഇപ്പോൾ ടയർ കമ്പനികളുടെ

അസോസിയേഷനായ 'ആത്മ' എന്ന സംഘടന വടക്ക്-കിഴക്ക്

സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ആയിരക്കണക്കിന് ഏക്കർ സ്ഥലമെടുത്ത് കൃഷി

ചെയ്യുകയാണ്. കോമ്പറ്റീഷൻ കമ്മീഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യ ഫൈൻ ചുമത്തിയിട്ട്

കൊടുത്ത പരാതി കോടതിയിൽ പെൻഡിംഗിലാണ്. ഇതുപോലെയുള്ള

നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഈ മേഖലയെ ബാധിക്കുന്നത്. ശ്രീ. മോൻസ്

ജോസഫ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ

കാലത്താണ് ഇത് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട്

കേരളത്തിൽ രൂപീകരിച്ചതെന്ന കാര്യം എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അന്ന്

റബ്ബറിന് 80-100 രൂപ വിലയുള്ള സമയത്താണ് 150 രൂപ വിലസ്ഥിരതാ

ഫണ്ട് കൊടുത്തത്. ഇപ്പോൾ റബ്ബറിന്റെ വില 170 രൂപയായ സമയത്തും

റബ്ബറിന്റെ വിലസ്ഥിരത ഫണ്ടായി നമ്മൾ കൊടുക്കുന്നത് 170 രൂപ തന്നെയായിരിക്കണം അതിന്റെ പ്രസക്തിയില്ലാതായി. ഉല്പാദനച്ചെലവ് വളരെയധികം വർദ്ധിച്ചതിനാൽ 170 രൂപയ്ക്ക് ഉല്പാദനച്ചെലവ് നിർവ്വഹിക്കാൻപോലും സാധിക്കുന്നില്ല. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്നതിനെക്കാൾ വിലയിൽ വ്യത്യാസമുണ്ടായെങ്കിലും ഉല്പാദനച്ചെലവ് ഗണ്യമായിക്കൂടിയിരിക്കുകയാണ്. അന്ന് റബ്ബറിന് 85 രൂപ വിലയുണ്ടായിരുന്ന സമയത്താണ് 150 രൂപ വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ട് കൊടുത്തിരുന്നതെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ 170 രൂപ വിലയുള്ള സമയത്തും ഈ തുകതന്നെയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. 8 വർഷം കൊണ്ടുണ്ടായിരിക്കുന്ന വിലവ്യത്യാസം വളരെ വലുതായിരിക്കാൻ ഇപ്പോൾ 170 രൂപ കൊടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഒരു പ്രസക്തിയുമില്ലാത്ത നിലയിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുന്നു. അത് വർദ്ധിപ്പിച്ച് 300 രൂപയാക്കണമെന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ നിലപാട്. അതിന് സാധിച്ചില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ച 250 രൂപ കൊടുത്താലും മതി. അതെങ്കിലും കൊടുക്കണ്ടേ; അത് വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണ്ടേ? അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ആദ്യത്തെ വർഷങ്ങളിലൊക്കെ തുക കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. പിന്നീട് 2021-22-ൽ 20 കോടി രൂപയും

കഴിഞ്ഞവർഷം 58 കോടി രൂപയുമാണ് കൊടുത്തത്. ഫണ്ടിനായി കർഷകർ അപേക്ഷിക്കാത്തതുകൊണ്ടല്ല; കഴിഞ്ഞ വർഷം 8.50 ലക്ഷം പേർ ബിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്തു. ഇപ്രാവശ്യം വെബ്സൈറ്റ് ക്ലോസ്ഡ് ആയിരുന്നതിനാൽ 32000 പേരെ അപ്ലോഡ് ചെയ്തിട്ടുള്ളു. കഴിഞ്ഞ വർഷം 8.50 ലക്ഷം റബ്ബർ കർഷകർ അവരുടെ ബിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്ത സ്ഥാനത്ത് ഈ വർഷം 32000 പേർക്കേ അപ്ലോഡ് ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ഇതുപോലെയുള്ള വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സ്കീമിലെ വെബ്സൈറ്റ് ഇത്രയും ദിവസം എന്തുകൊണ്ടാണ് ക്ലോസ്ഡായി കിടന്നത്? പണം കൊടുക്കാനില്ലാത്തതുകൊണ്ട് സർക്കാർ മനഃപൂർവ്വം കാലതാമസം വരുത്തുന്നുവെന്ന് തന്നെയാണ് കർഷകർ വിചാരിച്ചിരിക്കുന്നത്. മാർച്ച് മാസം മുതലുള്ള കാര്യങ്ങൾ പെൻഡിംഗിലാണ്. ഈ ബിൽ റബ്ബർ ബോർഡ് സർട്ടിഫൈ ചെയ്ത് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിശോധനയ്ക്ക് പോയി വരുന്നത് മാർച്ച് മാസം മുതൽ പെൻഡിംഗിലാണ്. പണമില്ലാത്തതിനാലാണ് നിങ്ങൾ കൊടുക്കാത്തതെന്ന് പറഞ്ഞാൽ മതി. തുച്ഛമായ ഈ പണം പോലും കൊടുക്കാൻ സർക്കാരിനെക്കൊണ്ട് കഴിയുന്നില്ലെന്നതല്ലേ യാഥാർത്ഥ്യം. വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ട് 300 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് പറയാൻ

കാരണം, ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചതുപോലെ, 2006-ലെ എം. എസ്. സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ മിനിമം സപ്ലൈമെന്റ് പ്രൈസ് (എം.എസ്.പി.) ഫിക്സ് ചെയ്യേണ്ടതെങ്ങനെ എന്നുള്ളതിന്റെ ഒരു ഫോർമുലയുണ്ട്. അത് $C2+50%$ എന്നുള്ള ഫോർമുലയാണ്. $C2$ എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഇതിന്റെ Cost of Capital; ഇതിനുവേണ്ടി മുടക്കുന്ന മൂലധനമാണ്. കൃഷി ചെയ്യുന്ന ഭൂമിയുടെ തറവാടക കണക്കാക്കണം, വിത്ത്, വളം, റെയിൻ ഗാർഡ് തുടങ്ങിയ ധാരാളം സംവിധാനങ്ങൾക്കായി ചെലവാക്കുന്ന തുക, കൂടാതെ ഇത് ഷീറ്റാക്കി ഉണക്കിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ജോലി ചെയ്യുന്ന കർഷകനും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും അവർ ചെയ്യുന്ന തൊഴിലിനുള്ള കൂലി തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ചേർന്നതാണ് $C2$. ഈ $C2$ -വിനോടൊപ്പം 50% കൂടി ചേർത്തിട്ടാണ് എം.എസ്.പി. നിശ്ചയിക്കേണ്ടതെന്നാണ് എം.എസ്. സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് പറയുന്നത്. അതുപ്രകാരം ഇപ്പോഴത്തെ റബ്ബറിന്റെ $C2+50%$ എന്നുപറഞ്ഞാൽ 300 രൂപയാകും. അതുകൊണ്ടാണ് പ്രതിപക്ഷം ഇത് 300 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടുന്നത്.

വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇവിടെ ഗാട്ട് കരാറിനെക്കുറിച്ചും മറ്റ് കരാറുകളെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞു. ഗാട്ട് കരാറിൽ 19 (1)(a) എന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ക്ലോസുണ്ട്. 19(1)(a) എന്നുപറയുന്നത് സേഫ് ഗാർഡ് ഡ്യൂട്ടിയാണ്. അതായത് ഇറക്കുമതികൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും ഒരു പ്രദേശത്തിലെ ഒരു കൃഷിക്ക് വരുമാന നഷ്ടം, തൊഴിൽ നഷ്ടം, സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി എന്നിവയുണ്ടായാൽ ആ ഇംപോർട്ട് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വ്യവസ്ഥയാണിത്. അതിൽ പറയുന്നത്, “ To provide affected industries time to adjust to competition, Article XIX of GATT provides that where, as a result of tariff reductions, a country finds that a product is being imported “ in such increased quantities and under such conditions as to cause or threaten serious injury to domestic producers” , it can impose safeguard measures to restrict such imports for temporary periods.” അതായത് ഉല്പാദനത്തിന്റെ 83% ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. ഇറക്കുമതി ചെയ്യുമ്പോൾ ആ ഇറക്കുമതി കാർഷികമേഖലയ്ക്കുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന വരുമാന നഷ്ടം,

തൊഴിൽ നഷ്ടം, സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി എന്നിവയെല്ലാം കണക്കാക്കുകയും അത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെക്കൊണ്ട് ആർട്ടിക്കിൾ 19 (1)a avail ചെയ്യിപ്പിച്ച് ഈ ഇറക്കുമതി 8 വർഷക്കാലം മുതൽ 10 വർഷക്കാലം വരെ നിർത്തിവയ്ക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു പ്രൊവിഷനാണ്. എന്റെ അഭ്യർത്ഥന സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇവിടെയുള്ള WTO സെൽ വഴിയും ഡൽഹിയിലെ ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഫോർ ട്രേഡ് റമഡി എന്നൊരു പൊസിഷൻ വഴിയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി ഗാട്ട് കരാറിന്റെ സേഫ് ഗാർഡ് ഡ്യൂട്ടി ഉപയോഗിച്ച് ഇറക്കുമതി കുറേ കാലത്തേക്ക് നിർത്തിവയ്ക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നുകൂടി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റിനുമത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇനിഷ്യേറ്റീവ് എടുക്കാൻ കഴിയൂ. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇനിഷ്യേറ്റീവ് എടുത്ത് പ്രോപ്പർ ചാനലിൽക്കൂടി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതിൽ ഞങ്ങളുടെ പൂർണ്ണമായ പിന്തുണയുണ്ടാകും. അത് ചെയ്ത് ഗാട്ട് കരാറിന്റെ സേഫ് ഗാർഡ് ഡ്യൂട്ടി എന്നുള്ള പ്രൊവിഷൻ വഴി ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രിക്കാൻ വേണ്ട

നടപടിയുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകണമെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ അഭ്യർത്ഥന.

ഇവിടെ സർക്കാർ 170 രൂപയിൽ തന്നെ നിൽക്കുകയാണ്. ഒരു പുതിയ പദ്ധതിയോ റബ്ബർ കർഷകരെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള യാതൊരു നടപടിയോ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. 170 രൂപ പോലും കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത ദയനീയമായ അവസ്ഥയാണ്. കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് മുതലുള്ള പേമെന്റ് മുഴുവൻ പെൻഡിംഗിൽ കിടക്കുകയാണ്. എന്തായാലും മാസങ്ങളായി ഇതിന്റെ വെബ്സൈറ്റ് ക്ലോസ്ഡ് ആയിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം 8.50 ലക്ഷം പേർ അപേക്ഷിച്ചതെങ്കിൽ ഇപ്രാവശ്യം 32000 പേർക്കാണ് അപേക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. റബ്ബർ കർഷകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, അങ്ങ് ഇത് പറയുമ്പോഴും ഈ വർഷം ഒന്നും കൊടുത്തില്ലെന്ന് പറയുന്നതുപോലെയുള്ള ധ്വനി വരുന്നുണ്ട്. അത് ശരിയല്ല. 2023-24-ൽ ഇതിനോടകം തന്നെ 161 കോടി 52 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കുടിശ്ശികയില്ലെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. 161 കോടി രൂപ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഒരു തുകയും കൊടുക്കാതെ പെൻഡിംഗിൽ വെച്ചിരിക്കുകയല്ലെന്ന് കൂടി അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഭീമമായ കുടിശ്ശികയുണ്ട്. മാർച്ച്

മുതലുള്ള ബില്ലുകൾ പെൻഡിംഗിലാണ്. ഞങ്ങളുടെ കയ്യിലൊക്കെ കർഷകർ അയച്ചിരിക്കുന്ന ധാരാളം പരാതികളുമുണ്ട്. അങ്ങ് ഇവിടെ തന്നിരിക്കുന്ന ഉത്തരം നോക്കി തന്നെയാണ് ഞാൻ വായിച്ചത്. അത്തരം അറുനൂറും കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചെന്ന് നിങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും 600 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ച സ്ഥലത്ത് ഇപ്പറഞ്ഞ 161 കോടി രൂപയും 500 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ച സ്ഥലത്ത് 20 കോടി രൂപയുമാണ് കഴിഞ്ഞവർഷം കൊടുത്തത്. റബ്ബർ കർഷകരോടുള്ള അവഗണന കേന്ദ്രത്തിന്റേതാണ്. ഒന്നാം പ്രതി കേന്ദ്രമാണെന്ന് സമ്മതിക്കുമ്പോൾതന്നെ കേരളം റബ്ബർ വിലസ്ഥിരത ഫണ്ട് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു തീരുമാനം എടുക്കാത്തതിൽ ഞങ്ങൾ ശക്തിയായി പ്രതിഷേധിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല, ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധി റബ്ബർ കർഷകർ നേരിടുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ അവരെ താങ്ങി നിർത്താനുള്ള ഒരു നടപടിയും സർക്കാരിന്റെ മുമ്പിലില്ലാത്തതിനാൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനം അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥയിൽ വലിയ പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു വിഷയമാണ് ഇന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയമായി വന്നിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥ അങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് കേരളത്തിൽ വലിയ താല്പര്യമോ രാഷ്ട്രീയ താല്പര്യമോ ഇല്ല. ഇവിടെയുള്ള പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ റബ്ബർ കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കാൻ വിചാരിച്ചാൽ സാധിക്കും. ഇവിടെയിപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ക്ലോസ് ഉണ്ട്. ഇറക്കുമതി നടക്കുമ്പോൾ തന്നെയും അത് ആഭ്യന്തര ഉല്പാദകരെ സീരിയസായി ബാധിക്കുന്നുവെങ്കിലും അതിലിടപെടാനുള്ള വകുപ്പുകളൊക്കെയുണ്ട്. ഒരു മിനിമം പ്രൊട്ടക്ഷൻ കൊടുക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കരുതിയാൽ സാധിക്കും. ഇവിടെയുള്ള കൃഷി നോർത്ത് ഈസ്റ്റിലും മറ്റെവിടെയ്ക്കെങ്കിലും പൊയ്ക്കോട്ടെ എന്നുള്ള ഒരു സമീപനമാണ് അതിനുപകരം അവർ ചെയ്യുന്നത്. ഇവിടെയുള്ള കൃഷി ഇവിടെനിന്നും മൈഗ്രേറ്റ് ചെയ്തിപ്പിക്കാനല്ലാതെ പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യുന്ന യാതൊരു

നടപടിയുമില്ല. അങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളൊന്നും ചെയ്യുന്നില്ല. പൊതുവെ ഇന്ത്യയിലെ കർഷകരോട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് ഒരു സമീപനമുണ്ട്. വൻകിടക്കാരെയും വ്യവസായികളെയുമൊക്കെ അവർ ഇപ്പോൾ കാണുന്നതേയുള്ളൂ. ഇന്ത്യയിൽ വ്യാപകമായി ഇല്ലാത്ത കേരളത്തിൽ വളരെക്കൂടുതലുള്ള ഈ റബ്ബർ കൃഷി അവരുടെ പ്രയോറിറ്റിയിൽ വരാത്തതിനാൽ ഒന്നിനൊന്ന് വില താഴുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് റബ്ബർ കൃഷിയുടെ ഉല്പാദനച്ചെലവ് വർദ്ധിച്ച് കർഷകർക്ക് താങ്ങാനാകാതെയായി വരികയാണെന്ന് നമുക്ക് അനുഭവത്തിൽ നിന്നുതന്നെ പറയാൻ സാധിക്കും. ഓരോ വർഷം കഴിയുന്നോടും റബ്ബർ കൃഷി കൊണ്ടുനടക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള ഒരു കാര്യമായി കൃഷിക്കാരനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ തകരുന്നത് കൃഷിക്കാരും നമ്മുടെ ഇക്കോണമിയുമാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. കേരളം ഉല്പാദകരംഗത്തും വ്യവസായികരംഗത്തും ആളോഹരി വരുമാനത്തിലുമൊക്കെ പുറകിൽ നിൽക്കുമ്പോഴും ചില ശക്തമായ മേഖലകൾ നമുക്കുണ്ടായിരുന്നു. അതിന് ഉദാഹരണമാണ് കാഷ്യൂ ഇൻഡസ്ട്രി. എന്നാൽ അതൊക്കെ ഇപ്പോൾ ഇവിടെനിന്നും മാറിപ്പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

അതിന് ഭ്രഷണലായി നമുക്കുണ്ടായിരുന്ന ശക്തി കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. റബ്ബറിനെ സംബന്ധിച്ചും അതുതന്നെയായതിനാൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതായുണ്ട്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ടയർ വ്യവസായികളുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുകയും ദിവസം മുഴുവൻ ഈ വിഷയം ചർച്ചയാകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി മിനിസ്റ്റർ പറഞ്ഞതുപോലെ ടയറിന്റെ വില വളരെയധികം കൂടിവരികയാണ്. ടയർ ഉല്പാദകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വില ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ അതിനായുള്ള റബ്ബർ കിട്ടുന്നതിന് അവർ മറ്റ് എളുപ്പമാർഗ്ഗങ്ങൾ നോക്കുകയാണ്. കേരളത്തെപ്പോലുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനം ഇതിൽ ഇടപെടേണ്ട വലിയൊരു സാഹചര്യമുണ്ട്. റബ്ബർ കർഷകരെ കഴിയുന്നത്ര നമ്മൾ സഹായിക്കേണ്ടതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനാസ്ഥയ്ക്കെതിരെ നമ്മൾ ഇടപെടുകയും ശ്രദ്ധിക്കുകയും വേണം. ഈ രണ്ടുകാര്യങ്ങളും ആവശ്യമുള്ളതാണ്. റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ നാമമാത്രമാണ്. ഇതും കൃത്യമായി നൽകാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ കേരള ഗവൺമെന്റ് ഒരുപാട്

മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അനാസ്ഥയും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്.

അതാണ് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇക്കാര്യം ചർച്ച

ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കുട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ.

കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട്

പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, ഇവിടെ എല്ലാവരും പറഞ്ഞതുപോലെ

ഒന്നാം പ്രതി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തന്നെയാണ്. വില സ്ഥിരതാ ഫണ്ട്

ഏർപ്പെടുത്തുമ്പോൾ റബ്ബറിന്റെ വില 80 രൂപയായിരുന്നു. 150 രൂപയായി

ഫിക്സ് ചെയ്യുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റിനണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം എത്ര രൂപയാണ്; 70

രൂപ കർഷകർക്ക് നൽകുകയാണ്. ആ വ്യത്യാസം കണക്കിലെടുത്താൽ

ഇപ്പോൾ ചുരുങ്ങിയത് 250 രൂപയെങ്കിലും ആക്കേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട്

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അവഗണനയ്ക്കെതിരെ ശക്തമായ നീക്കം

നടത്തണം. റബ്ബർ കൃഷി ഇവിടെനിന്നും മാറ്റി വടക്ക്-കിഴക്ക്

സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്കൊക്കെയും അതിന് സബ്സിഡി നൽകുകയും

ഇവിടത്തെ സബ്സിഡി വെട്ടിച്ചുരുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ

നമ്മൾ ഒറ്റക്കെട്ടായി പ്രവർത്തിക്കണം. സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതുപോലെ ഉല്പാദന ചെലവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വില സ്ഥിരതാഹണ്ട് 300 രൂപ ആക്കേണ്ടതാണ്. ചുരുങ്ങിയത് 250 രൂപയെങ്കിലും ആക്കുകയും ആ തുക നൽകുകയും വേണം. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തത് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്)

അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗവും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം

നോക്കി റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത് അടുത്ത കാലത്തൊന്നും നടക്കാൻ പോകുന്ന കാര്യമല്ല. ഇവിടത്തെ കർഷകർ പ്രതിസന്ധിയിലായ സന്ദർഭത്തിലാണ് അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് 150 രൂപ വില നിർണ്ണയിച്ചത്. അത് ഈ മേഖലയിലെ വലിയ ചുവടുവയ്പ്പായിരുന്നു. അന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായമോ സന്ദർഭമോ നോക്കിയില്ല. ഉല്പാദന ചെലവ് വളരെയധികം വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നത് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിവുള്ള കാര്യമാണ്. ഇന്നത്തെ

സാഹചര്യത്തിൽ 170 രൂപയിൽനിന്നും 300 രൂപയായിട്ടെങ്കിലും വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. ഇല്ലെങ്കിൽ റബ്ബർ കർഷകർ ഈ മേഖലയിൽനിന്നും പൂർണ്ണമായും പിന്മാറുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നതാണ്. പല പ്രദേശങ്ങളിലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർഷക കുടുംബങ്ങൾ വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. വിലക്കയറ്റം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അതിന്റെ രൂക്ഷത വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടൽ നടത്തി ഇത് 300 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. വൈബ്സൈറ്റ് തടഞ്ഞുവയ്ക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ മനഃപൂർവ്വമാണോ, അതോ സാങ്കേതികമാണോയെന്നുള്ളതാണ് മറ്റൊരു കാര്യം. അത് സാങ്കേതിക വിഷയമാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. ബോധപൂർവ്വം തടഞ്ഞുവയ്ക്കുന്ന സാഹചര്യമാണിതെന്ന് തോന്നുന്നു. കർഷകർക്ക് അതിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാതെ മാസങ്ങളോളം വൈബ്സൈറ്റ് പ്രവർത്തനരഹിതമായിരുന്നു. ഇപ്പോഴാണ് ചില കർഷകർക്ക് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ സാധിച്ചത്. കർഷകർ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാതിരിക്കാൻവേണ്ടി മനഃപൂർവ്വമാണോ ബോധപൂർവ്വമാണോ ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചതെന്ന് അന്വേഷണത്തിന് വിധേയമാക്കേണ്ടതാണ്.

എന്തായാലും ഒരു വലിയ പ്രതിസന്ധി രണ്ടു കർഷക മേഖലയിൽ ഉടലെടുത്തിരിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, രണ്ടു പോലുള്ള ദീർഘകാല വിളകൾ കൃഷി ചെയ്യാൻ ഇറങ്ങുന്ന കർഷകർക്ക് വില സ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ അവർ ഒരു ജീവിതം കൊണ്ട് അധ്വാനിച്ച് നേടുന്നതെല്ലാം വ്യഥാവിലാകുന്നതാ സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുന്ന രണ്ടു കർഷകരുടെ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.

സഭവിട്ട്

പുറത്തുപോയ

പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ

അൽപ്പസമയത്തിനശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)